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292
PROFESSIONNELS IDENTIF IÉS

276
PROFESSIONNELS

CONTACTÉS

183
QUESTIONNAIRES

COLLECTÉS

1 1 1
QUESTIONNAIRES

EXPLOITÉS
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85,6%

14 ,4%
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8,1%   51  ans et  p lus

21 ,6%  41-50 ans

34,2%   31 -40 ans

36,0%   21 -30 ans

29,4%   1 -2  ans

18 ,3%   3-4 ans5-9 ans    25 ,7%

10 ans et  +    26 ,6%
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9%36,9%24,3%28,8%0,9%

18 ,8%   
0 à 4h

44,8%     
5h à 10h

35,6%
+de 10h     
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26,3%     
souvent

27 ,6%     
jamais

     46 , 1%
parfois

ion des professionnels en tant que bénévoles

66,0%     66Compét i t ive
     

16 ,0%   Sport ive 
          non compét i t ive     

18 ,0%    Lo is i r  /  entret ien     
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BF3

BF4

BF5

13 ,5%

BF4

BF5

40,5%

BF5

25,2%
20,7%
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ENCADREMENT PROFESSIONNEL

Formation d ’État

ENCADREMENT
BÉNÉVOLE

Formation fédérale Université

Assistant fédéral

BF5
Initiateur fédéral

Licence
STAPS

ES
triathlon

BF3
Entraîneur confirmé

DEJEPS triathlon

BF4 triathlon (avant août 2007)

BPJEPS APT BEESAPT

BEESAN

BEESAC

BPJEPS AA

BPJEPS AAN

BPJEPS AC

UC4

UCC
triathlon

BF4
Entraîneur fédéral

BEESAN BF4
Avant

août 2007

BF4
Après

Août 2007

DEJEPS
Triathlon

UCC
Triathlon

LICENCE
STAPS

BEES/
BPJEPS

APT

BPJEPS
AAN

46,8%

29,7%
27 ,9%

26, 1% 26, 1%

16 ,2%
13 ,5% 12 ,6%
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BEESAN

BF4
Avant

Août 2007

18 ,9%

BEESAN

BF4
Après

Août 2007

14 ,4%

BEESAN

LICENCE
STAPS

13 ,5%

BF4
Après

Août 2007

BEES/
BPJEPS

APT

8, 1%

BEESAN

DEJEPS
Triathlon

7 ,2%

BPJEPS
AAN

UCC
Triathlon

6,3%

BF4
Après

Août 2007

LICENCE
STAPS

6,3%

DEJEPS
Triathlon

LICENCE
STAPS

6,3%

BF4
Avant

Août 2007

LICENCE
STAPS

6,3%

BEESAN

BEES/
BPJEPS

APT

6,3%
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Sources : 
Licences sportives 2015, ministère en charge des sports. www.sports.gouv.fr
Écoles de triathlon, Fédération française de triathlon, 2016
Éducateurs triathlon, Pôle ressources national sports de nature, 2016

Nombre d’éducateurs 
triathlon répondants

30

7,5

1,5

15

30

0% à 18%

18% à 24%

24% à 30%

30% à 51%

51% et plus

3

Nombre d’écoles de triathlon

Part de licences jeunes dans le
nombre de licences triathlon (en%)
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30%
Déjà en 
activité 
profession-
nelle

43,6%
Immédiatement

1  à  6 mois   6,4%

16,4%
Plus d' 1 an

 7  mois  à 1  an  3,6%

Exercent une autre 
act iv i té 
profess ionnel le  hors 
t r iath lon

Trava i l lent 
exc lus ivement 

dans le champ du 
t r iath lon

41 ,8%

58,2%
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59,0%

16 ,7%

15 ,4%

10,3%

3,8%

1 ,3%

CDI

CDD

Auto-entrepreneur

Fonctionnaire

Travailleur indépendant

Autre statut
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3,6%  
Le p lus souvent 
à temps p le in 

13 , 1%  
Le p lus souvent à 
temps part ie l

40,2%
Toujours à 

temps 
plein

42,1%
Toujours à 

temps 
partiel

+ 16 jours 6 à 15  jours 1  à  15  jours aucun jour

5%

16%

15%

64%

J

5%

15%

18%

62%

4%

18%

13%

65%

4%

15%

14%

67%

9%

14%

14%

64%

9%

15%

15%

61%

22%

16%

15%

47%

28%

17%

19%

35%

9%

14%

16%

61%

7%

16%

13%

64%

4%

15%

17%

64%

6%

16%

22%

55%

F M A M J J A S O N D
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83,8%

44,4%

10, 1%

7 , 1%

Clubs de triathlon

Ligue régionale F.F.Tri.

Etablissements scolaires

Clientèle de particuliers

Comité départemental F.F.Tri.

Collectivités territoriales

Clubs sportifs, comités sportifs et fédérations 
sportives (hors F.F.Tri)

Types de structure d ' intervent ion des profess ionnels

20,2%

20,2%

6,1%

Comité d'entreprise 4,0%

Autre

3,0%
Accueils collectifs de mineurs, centres de 

loisirs

3,0%

Les clubs comme structures d’intervention privilégiées
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20,5% 14,5% 54,2% 15 ,7%

Label isat ion des clubs où interviennent les professionnels

<50 de 50 à 75 de 76 à 100 de 101 à 125 de 126 à 150 >150

10,8% 9,6%
7,2%

16,9% 18,1%

47,0%
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Jeunes (<18ans)

57 ,0%

96,2% 97 , 1%

45,2%

Adultes

% du temps d’encadrement
38,8%

Séniors (>60ans)

4,2%

% des éducateurs

84,9%4,1%4,6%2,8%1 ,7%0,3%0,1% 0,4%1 , 1%
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9,5%

Accuei l
9,5%

2,7%41 ,6%14,0%

Encradrement
58,3%

0,2% 0,9%

Entret ien
1 , 1%

6,9% 3,8% 4,4%

Gest ion
administrat ion

15 , 1%

1 ,7%

Pér iphér iques
16 ,0%

6,2% 0,4% 7,7%
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% du temps d’encadrement

% des éducateurs

97 , 1%

42,3%

92,8%

23,4%

91 ,0%

16 ,5%

82,9%

5,5%

64,0%

8,2%

63, 1%

3,3%

35, 1%
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Connaissances liées aux spécificités des différents publics

Pédagogie spécifique à l'activité

Connaissances générales et règlementaires

Promotion et commercialisation

Connaissances liées au matériel

Autre

61 ,0%

55,8%

45,5%

39,0%

18,2%

11 ,7%
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Accroître votre volume d'activité

Vous spécialiser

Changer de statut

Exercer d'autres fonctions

Changer d'employeur

Vous diversifier

Créer votre propre structure

Avoir un employeur supplémentaire

Autre

36,5%

28,8%

19,2%

17 ,3%

15,4%

13,5%

11 ,5%

9,6%

5,8%

Manque de perspective d'avenir

Autre projet professionnel

Précarité de l'emploi

Raisons familliales

Licenciement économique ou arrêt de l'activité

Faiblesse du niveau de rémunération

36,6%

17 , 1%

14,6%

9,8%

7,3%

4,9%
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